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хронічних захворювань у одного пацієнта, які можуть мати або не мати 

загальний причинно-наслідковий зв'язок. 

Результати. У зв'язку з цим необхідно відзначити, що пацієнти старших 

вікових груп з РС є найбільш складною групою хворих. Тому ця патологія 

повинна розглядатися в сукупності зі станами, які притаманні особам 

похилого віку і, це вкрай важливо при плануванні лікувальних стратегій у 

даній категорії пацієнтів. Дослідження показали, що при правильно підібраній 

підтримуючій терапії результати лікування у пацієнтів похилого віку можуть 

бути такими ж, як і у пацієнтів молодшого віку. 

Висновки. Таким чином, вік сам по собі не є прогнозуючим фактором 

ефективності і токсичності лікування. Обтяжений коморбідний статус, так 

само, як і літній вік пацієнта, є незалежним фактором ризику ускладнень. 

Адекватна оцінка функціональних резервів організму сприяє виробленню 

оптимальної тактики лікування з урахуванням індивідуальних особливостей 

геріатричного хворого. 

 
ВАРІАБЕЛЬНІСТЬ СЕРЦЕВОГО РИТМУ У ЖІНОК З ІШЕМІЧНОЮ 

ХВОРОБОЮ СЕРЦЯ ТА ПОСТМЕНОПАУЗАЛЬНИМ ОСТЕОПОРОЗОМ 
Стецюк І. О. 

Запорізький державний медичний університет, кафедра загальної практики-сімейної 

медицини та внутрішніх хвороб, м. Запоріжжя, Україна 

Науковий керівник: Михайловська Н.С., д.мед.н., проф., завідувач кафедри загальної 

практики-сімейної медицини та внутрішніх хвороб 

 

Актуальність. З моменту настання менопаузи захворюваність на ішемічну 

хворобу серця (ІХС) у жіночій популяції суттєво зростає, а також часто 

поєднується з порушеннями структури кісткової тканини, зокрема, з 

остеопорозом. До патогенетичних чинників, що сприяють розвитку і 

прогресуванню ІХС і водночас впливають на стан мінеральної щільності 

кісткової тканини (МЩКТ), слід віднести розлади симпатоадреналової 

системи. 

Мета дослідження: дослідити варіабельність серцевого ритму у жінок з ІХС 

та постменопаузальним остеопорозом (ПМОП). 

Матеріали і методи. До подвійного відкритого, поперечного, моноцентрового 

клінічного дослідження в паралельних групах залучено 121 жінку у 

постменопаузальному періоді з діагнозом ІХС: стабільна стенокардія 

напруження ІІ-ІІІ ФК. В залежності від стану МЩКТ пацієнти були поділені 

на 3 групи: 1 група – 30 хворих з нормальними показниками МЩКТ, 2 група – 

33 хворих з остеопенією, 3 група – 58 хворих з остеопорозом. Структурно- 

функціональний стан кісткової тканини досліджено за допомогою 

ультразвукової остеоденситометрії та алгоритму FRAX; варіабельність 

серцевого ритму − за допомогою добового моніторування ЕКГ за Холтером. 

Результати. У хворих з ІХС та порушеннями МЩКТ встановлено достовірне 

підвищення ЧСС, збільшення частоти та тривалості епізодів тахікардії 
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протягом доби, достовірно частіше спостерігались порушення ритму за типом 

надшлуночкової та шлуночкової екстрасистолії при порівнянні з жінками з 

ІХС та нормальною МЩКТ (р 0,05). За результатами аналізу часових 

показників встановлено зниження загальної варіабельності серцевого ритму як 

у денний, так і нічний час за показниками mRR, RMSSD, HRVT. При аналізі 

спектральних показників виявлено зростання VLF, LF та зниження HF вдень і 

вночі, порушення співвідношення LF / HF у хворих з ІХС та остеопорозом, що 

вказує на активацію симпатичної ланки вегетативної регуляції на пригнічення 

парасимпатичної складової. 

Виявлено наявність прямого кореляційного взаємозв’язку середньої сили між 

Т-критерієм фаланги та показником RMSSD в пасивному періоді (r=+0,58; 

р0,05); зворотнього взаємозв’язку між Т-критерієм фаланги та LF в пасивному 

періоді (r=-0,64; р0,05), Z-критерієм променевої кістки та VLF в пасивному 

періоді (r=-0,57; р0,05), 10-річним ризиком розвитку переломів променевої 

кістки та RMSSD в активному періоді (r=-0,50; р0,05), 10-річним ризиком 

розвитку переломів великогомілкової кістки та RMSSD в активному періоді 

(r=-0,64; р0,05). 

Висновки. Коморбідний перебіг ІХС на тлі ПМОП характеризується 

зниженням загальної варіабельності серцевого ритму, розвитком симпато- 

парасимпатичного дисбалансу з активацією симпатичної ланки, що 

супроводжується збільшенням частоти та тривалості епізодів тахікардії 

протягом доби та аритмічними порушеннями. 
 

ПОРІВНЯЛЬНИЙ АНАЛІЗ ЗАХВОРЮВАНОСТІ НА ВСІ ФОРМИ 

АКТИВНОГО ТУБЕРКУЛЬОЗУ СЕРЕД ВПЕРШЕ ВИЯВЛЕНИХ ХВОРИХ ПО 

ТЕРИТОРІЇ УКРАЇНИ ЗА 2020 ТА 2021 РОКИ 
Тарадайкіна К. О. 

Донецький національний медичний університет МОЗ України, кафедра внутрішньої 

медицини №1, м. Лиман, Україна 

в. о. зав.каф. – к. мед. н., Ю. О. Потапов 

Наук. керівник – ас., А.С. Шаповалова 

 

Актуальність. Туберкульоз (ТБ) визнано однією з найбільш актуальних 

проблем сучасної медицини в усьому світі. Це хвороба, для якої не існує 

кордонів та будь-яких соціальних та вікових обмежень. На жаль, Україна 

знаходиться серед лідерів за поширенням туберкульозу, який становить 

небезпеку як для держави та суспільства, так і для інших країн. Найчастіше ТБ 

вражає легені, рідше - інші органи (лімфатичні вузли, кровоносну систему, 

кістки, нирки). Без належного лікування ця хвороба може бути смертельною. 

Наразі в Україні смертність від туберкульозу становить близько 10%. 

Мета. Проаналізувати статистичні дані щодо захворюваності на всі форми 

активного туберкульозу серед вперше зареєстрованих хворих на території 

України за 2020 та 2021 роки та виявити причини поширення даного 

захворювання. 


